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Szélhámos czipőgyár.

Szegedről egy osztrák gyá­
rosnak szélhámosságáról érkezik a 
hir. Ez a gyáros rutul visszaélt 
Hegedűs Sándor kereskedelmi mi­
niszter bizalmával.

A botrány hőse egy mödlingi 
osztrák czipőgyáros, aki Temes- 
várott állami kedvezményekkel, 
sőt szubvencióval czipőgyárat ala­
pított, azzal a biztatással nyerve 
el a kormány támogatását, hogy 
kizárólag temesvári gyártmányai­
val fogja a tetemes osztrák be­
hozatallal szemben hazánkban a 
versenyt felvenni. Temesvári gyá­
rának az osztrák vállalkozó az 
ősmagyar Turul nevet adta. Sze­
geden pedig kisült mostanában, 
hogy az élelmes vállalkozó Möd- 
lingben készíttet s ott a Turul 
védjegyével ellátott czipőket hozza 
nálunk forgalomba.

Ez közönséges hamisítás, csa­
lárd félrevezetése a magyar kö­
zönségnek. Temesvárott a bécsi 
vállalkozó üzemben tart egy kis 
gyárat, hogy ezen a r "ven hami­
síthassa osztrák gyárt «lányaira a 
magyar védjegyet.

Hegedűs miniszter bizonyára 
erélyesen megrendszabályozza a 
temesvári czipőgyár osztrák gaz­
dáját. Amely vállalat ilyen vissza­
éléseket követ el, az rászolgált a 
legkeményebb megtorlásra.

A szegedi tudósítás igy szól :
Síeged, május 8.

Szenzációs visszaélésnek jött nyomára 
a szegedi '.uiipais-"vetkezet, amely aligha­
nem v j omokat fog hagyni a kormány ipar­
pártoló politikájának rena erében. Rájöttek 
ugyanis, hogy az államila : évenként 70 
ezer koronával segélyezett Ti -ul temesvári 
czipőgyár részvénytársaság a nagyar ipart 
pártoló közönségnek osztrák yártmányu 
czipőket árul s ezzel nemcsak a kormányt 
játszotta ki, de érzékeny kárt t’coz a sok 
nyomorral küzdő magyar kisiparé oknak is. 
A jeles ez ég már napok óta ! irdeti itt, 
hogy Szegeden fióktelepet nyit i a napok­
ban érkezett a ezég kérvénye a iielyi ipar­
hatósághoz, melyben fiókraktár felállítását 
kéri, hogy saját hazai gyártmán yu czipőit 
árulhassa. A kérvényt még el sjm intézték, 
a czipők azonban már m< gérkeztek — 
Mödlingből. Kisült, hogy a hazai gyárt­
mányt áruló társaság a fióküzletet teljesen 
külföldi holmival akarta felszerelni. — A 
visszaélés a dologban az, hogy a temes­
vári czipőgyár a kormánynyal szerződéses 
viszonyban áll s ebből kifolyólag 70,000 
korona évi szubvenciót élvez azért, hogy 
magyar munkásokkal, magyar gyártmányú 
bőrökoől olyan czipőket készíttessen, a 
melyekkel az országba beözönlő osztrák 
gyártmányok ellenében koukurrenciát tá- 
maszszon. E végből az adómentesség és a 
szubvenció élvezete mellett az ország ösz- 
szes ipartestületeinek ellenében megengedte

a miniszter, hogy bármely vidéki városban 
fióktelepet létesítsen.

A visszaélés véletlensógből pattant 
ki. Mikor ugyanis ma megérkeztek a lá­
dák, a vasút az értesítő levéllel kerestette 
a ezéget. Minthogy közelebbi czim nem 
volt megjelölve, a vasúti szolga az ipar- 
testülethez, majd a szegedi bőriparszövet­
kezethez fordult tudakozódás végett. Ez 
utóbbi helyen figyelmessé lettek a dologra 
és az ipartestület értesítette az iparpártoló 
szövetséget abból a czélból, hogy keresse­
nek orvoslást.

A „Verkaufstelle der Turul Temes- 
varer Schuhfabriks Actien-Gesellschaft, — 
Szeged“ czimre hét láda 1887 kilogramm 
súlyú „Schuhe aus Leder“ érkezett Möd­
lingből, Fränkl Alfréd czipőgyárostól. Az 
iparhatóság ma délben hivatalosan fel­
bontatta a ládákat és megállapította, hogy 
azok a temesvári gyár jegyeivel vannak 
már előre ellátva. Az összes érdekelt körök 
most feliratilag kérik a minisztertől a 
visszaélés megtorlását, akinek jóságával 
ily rutul visszaélt a temesvári gyár.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

-- Távirati tudósítás. —
Az ülés elején Széli Kálmán miniszter- 

elnök beterjeszti a közigazgatás egyszerűsí­
téséről szóló törvényjavaslatot.

Ezután következett a delegáczió tagjai­
nak választása.

Kossuth Ferencz a választási aktus 
kezdete előtt kijelenti, hogy pártja, mely a

Gyermekszív.
— .Svéd elbeszélés. —

— Gyere csak ide Károly, mondok 
valamit, — szólította Hannlc a szomszéd 
fiát, aki a hívásra mozgásba hozta a fapa­
pucsait s átkopogott ahhoz a kis kertajtó­
hoz, amelyben Hannlc állott.

— No mi baj P
— Tudod K 'roly, annyira el vagyok 

kedvetlenedve, hogy no. Nagyobbik bátyám 
egy hónapja azt irta, hogy hazajön kará­
csonyra, de látod nem jön, pedig már öt 
esztendeje van a tengeren. Apa egészen 
szótlan, órák bosszant áll a dombon s csak 
néz és néz arra felé, ahonnan Károlynak 
jönnie kellene. Anya is csak ül és sir. 
Egyik sem eszik. 8 holnap karácsony estéje. 
Ua legalább levél jönne.

— Ilit ’iszen az a levél holnapig itt 
lehet, — nyugtatta meg Károly Ilannlett.

— Te könnyen beszélsz, mert senkit 
sem vársz. En szivesen odaadnám minden 
karácsonyi ajándékomat az öreg postásnak, 
ha levelet hozna s ha csak három sorosat 
is. Do ha holnapig nem jön irás, akkor

segítségemre lészsz valamiben, amit kigon­
doltam. Csitt, itt jön apa. Majd estére hoz­
zád jövök.

Se levél nem jött, se Erik nem érke­
zett meg.

Az öreg Morten egész délelőtt ott ál­
lott a dombon és várt. Dél felé az anya 
elment a halászati felügyelőhöz egy kis te­
jért, a karácsonyi kalácshoz valóért. Ekkor 
aztán Hannlet sietett megvalósítani a ter­
vet, a melyet tegnap Károlylyal megbe­
szélt. ..

Tintát, tollat vett elő, kiszakított az 
irkából egy lapot, mert más papírja nem 
volt s azután gyerekes írással, a milyen 
szépen csak tudta, megírta ezt a levelet:

„Apu és anya ne legyenek olyan szo­
morúak Erik miatt ; mert bizonyosan meg­
jövök. Csak feltartóztatták őt talán, de bi­
zonyosan hazajön. Hát ne szomorkodjatok. 
Az angyalok vezérlik őt. 8 azután talán 
dohányt is hoz apának és egy meleg nyak­
kendőt anyának. Ne szomorkodjatok.

Erik.“
Mikor aztán délután sötétedni kez­

dett, megszólalt Hannle:

— Nem gyújtanánk világot P Nem 
ilyen szokott lenni karácsonyestóje.

— Minek lányom, csak fáj az em­
bernek a szeme a gyertyától — sóhajtott 
az anya.

— Hát kávét sem iszunk P Hiszen 
csak egyszer van karácsony egy évben.

— Az sem mulatságos, ha senkije 
sincs az embernek — panaszolta az öreg.

— De hát ne üljetek itten szomor- 
kodva és ne sírjatok, különben ón is sírok. 
Isten megoltalmazza Eriket. Talán már a 
vonaton is van. Vagy ha nem szabadulha­
tott el, bizonyosan a kapitánynál ül és 
szilvát eszik, pecsenyével s úgy ól, mint 
egy gróf. Egész rakás karácsonyi ajándé­
kot kap.

De mikor aztán nem kapott választ, 
nem tartotta ki tovább. Fölkelt, kivette a 
levelet a nagy bibliából, a zsebébe tette és 
kiosont, hogy Károlynak adja.

A kertajtóhoz érve, magas alak köze­
ledett feléje.

— Te vagy Károly — kórdé sut­
togva.

— Igen, csak hallgass.

'Ijdnlom a tavaszi idényre feltűnő szép férfi divat újdonságaimat: u. m. franczia batiszt, Piqué és 
divatingokot, legújabb divatu angol cs olasz kalapokat, sikkes nyakken­
dőket, kézelőket és gallérokat, valamint nagy választókban, [egyházban
kötött harisnyákat TalrfitH Mrti divat
szolid szabott árban. • U Cwáa. U fizlstsüzlete.

WSF' Debreezen, főtér, Kistemplom mellett.
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67-68 alapot ol nem fogadja, a szavazásban 
nem fog róeztvenni.

A delegáczió tagjaiul megválasztanak:
Rendes tagokul: gróf Andrássy Tiva­

dar, gróf Apponyi Albert, Beksica Gusztáv, 
Berzoviczy Albert, Bolgár Ferencs, báró 
Dániel Ernő, Dániel Gábor, Bohus Ernő, 
gróf Eszterházy Mihály, Fáik Miksa, Flugcr 
Károly, Franciad Henrik, Gajári Ödön, 
Gyurkovics György, Hieronymi Károly, 
Holló Lajos, Horánezky Nándor, Joaipovich 
Imre, _Klobusitzky János, Kistoffy József, 
Láng Lajos, Miklós Ödön, Mohay Sándor, 
Münnich Aurél, gróf Nakó Kálmán, Pap 
Géza, Pulszky Ágost, Rakovazky Géza, 
Rakovszky István, Rosenberg Gyula, Spevu 
Ferencz, Szerb György, Szilágyi Dezső, gróf 
Teleky Sándor, gróf Tisza István, Tisza 
Kálmán, gróf Thoroczkay Miklós, Tolnay 
Lajos, Ugrón Gábor, gróf Zichy János.

Póttagokul: Adamovics Béla, Kőszeghy 
Sándor, Lánczy Leó, Latinovics Pál, báró 
Nopcsa Elek, Szabó Imre, Szemere Attila, 
Sziics Pál, gróf Zay Miklós, Zeyk Gábor.

A magyar—horvát tenaeri gőzhajózás 
részvénytársaság szerződésének beczikkelye- 
zósénél felszólal Batthyány Tivadar gróf | 
előadó után Major Fercncz, aki itt is az 
adómentességet kifogásolta. A javaslatot csak 
úgy szavazza meg, ha ezt módosítják.

Lukács Gy da hosszasabban ismerteti 
kifogásait a szerződés ellen.

Tall'án Béla elnök szünetet rendel, 
azután a vitát bezárja.

Batthyány Tivadar e'őadó után Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszter reflektál a 
felhozott megjegyzésekre.

A javaslatot ezután megszavazták.
Pichler a fiumei dock-társaság szerző­

dését ismertette, mely társaság évente 
40.000 forint szubvencziót kap az államtól, 
aminek fejében köteles volna hajógyá­
rat léiesiteni. — A társaság e kit ötést 
non teljesítette s mégis rendesen megkapja 
a szubvenczió összegét.

Hegedűs miniszter válaszul elmon­
dotta, hogy a társasággal kötött szer­
ződés oly általánosságban van tartva,

hogy annak alapján a társaság ellen 
nem lehet pert indítani szerződés be nem 
tartás miatt. — Különben is hajó-javitó- 
mühelyt állított fel a társaság és igy a 
subvenciót ki kellett adnú (Nagy zaj és 
mozgás.)

A vitát holnap folytatják.

A közigazgatás egysaerüsitése.
— Távirati tudósítás. —

Széli Kálmán miniszterelnök ma a 
képviselőházban benyújtotta a közigaz­
gatási eljárás egyszerűsítéséről szóló 
törvényjavaslatot. A törvényjavaslat nem 
hosszú, mindössze hét fejezete és 44 
szakasza van. Annál terjedelmesebb a 
megokolás. Ez valóban impozáns ter­
jedelmű, közel kílenczven nagy negyed • 
rét lapon.

A megokolás bevezetése a törvény­
javaslat históriájával foglalkozik, azután 
csaknem minden szakaszához vagy két 
három szakaszt együtt véve, külön meg- 
okolást fűz, melyek némelyike oly ter­
jedelmű, mint maga egy törvényja­
vaslat.

A törvényjavaslat a törvény élet­
beléptetési időpontját tekintettel a benne 
foglalt rendelkezések külömböző tenné- j 
szetére és a végrehajtási teendők rend- ! 
kívüli mennyiségére, naptárszerüleg előre ! 
meg nem határozza. Némely rendelke- j 
zést, igy a kihágási büntetési pénzek 
egységes rendeltetését, a pénzkezelés és 
számvitel uj rendszarét 1902. január 
elsején léptetik életbe.

Más rendelkezést a szükséghez ké­
pest előbb is lehet életbe léptetni, ki­
véve a rendeleti és szabályrendeleti jog 
rendszeres revidiálását, amely nagy 
munka.

Jön a Barnum czirkusz!
A megérkezés. — Czirkusz állítás. — í 

A látnivalók.
Barnum és Bailey „a világ legnagyobb ; 

látványossága“, amely szombaton reggel j

állittatik fel, a város lázas érdeklődését 
keltette fel, mely érdeklődés tömeges láto­
gatásra következtet. Mindama városokból 
amelyekben a látványosság időzött, az álta­
lános érdeklődés, a vállalat gigászi arányid­
ról oly hírek érkeznek melyek a legtulzóbb 
várakozásokat felülmúlják s egyúttal iga­
zolják a vállalat embereinek majdnem hihe­
tetlen állításait,

A vasút állomásának teherkirakója 
lesz a megérkezés mozgalmas színhelye 
amelyen a különvonat érkezik meg, amelyek 
a sátrakat, az állatokat, az ülőhelyeket a 
lovakat, a munkásokat, egyszóval a nagy 
kiállítást magát hozzák magukkal. Ezen 4 
különvonat szombaton korán reggel fog 
megérkezni. A kirakodás a második vonat 
megérkeztével veszi kezdetét, amidőn a 
rakományok lehető gyorsasággal a kiállítás 
területére, az ispotály laposára szállít­
tatnak. »

A reggeli órák a különböző sátrak 
felállítására szenteltetnék; minden ol kell 
hogy készüljön, úgy, hogy a látogató 
közönség a délutáni előadást, amelyhez a 
kapuk fél 1 órakor nyittatnak meg, teljes 
készenlétben élvezhesse. A megnyitás és a 
tulajdonképeni előadás (mely pontban 2 
órakor kezdődik) közötti időt a nagyközön­
ség kényelmesen felhasználhatja az állat­
sereglet és a csodaezülöttek megtekintésére, 
akiknek egyrésze mutatványokat is végez! 
Emezek az állatsereglet, közepén elhelyezett 
emelvényen láthatók. A csodaszülöttek 
között látható Jo-Jo az emberi sky terrier 
vagy a kutyafejü ember, Jo-Jo orosz ere­
detű, azonban kitünoeu beszél németül is. 
A csontváz uracs szintén nagy érdeklődést 
kelt, nemkülönben a fiatal Hermann, aki 
mellkasát 16 és háromnegyed hüvelyk átmé- 
retüre tudja kifesziteni e mely művelete 
alatt mellkasával erős szemű lánczokat tör­
del szét. Annie Jones kiasezony, a szakállas 
hölgy ugyanitt látható, ugyanígy Lalloo, a 
duplatestü hindufiu és Charles B. Trip, 
aki daczára anuak, hogy kezek nélkül 
született, lábaival rendkivüli ügyességet fejt 
ki, amennyiben, lábaival eszik, ajkához 
emeli a poharat, leveleket ir, a kalapácsot 
es a fűrészt úgy kezeli, mint akár más óp- 
testü ember.

Továbbá látható Queen Mab, egy 
gyönyörű alig 22 és fél hüvely magas 
törpe-tündér, Mac Doland, az ember’ mas- 
tadon; a ruganyos bőrű ember, Clifford 
asszony, a kardnyelő hölgy, aki a majdnem 
hihetetlennek látszó műveletet játszi köny-
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— De mekkora vagy ebben a hosszú 
kabátban s milyen mély a hangod.

— Úgy találod.
— No itt a levél. Még nem gyújtot­

tunk világot s igy nem fognak rád ismerni. 
Csak ilyen öreg hangon beszélj, mint az 
imént, akkor a hangodat nem ismerik meg. 
De azután elsiess, ha, átadtad a levelet S 
boldog ünnepeket. Én most előre beszala­
dok. Oh milyen szép lesz, ha a levelet 
megkapják és olvassák.

Nt hány perez muha megnyílt az ajtó 
s egy fekete alak lépett a szobába.

— Jó estét és boldog ünnepeket.
Levelet hoztam Morton Janssonnak 

külföldről.
— Siess mama, gyújts gyertyát.
Az alak ismét eltűnt.
— Levél anya, levelet hoztak. No 

lássuk Hátha a gyerek ir. Hm. Ezt gyü- 
szüvol pecsételték le. Hm, hm.

Azután felolvasta a levelet. Ilannle 
szemei ragyogtak. — Az öregek össze- 
néztek.

— Isten áldjon mog gyermek — szó­
lalt meg kis idő múlva Morten s megsimo- |

gáttá Hannle fejét. Hiszen te jól gondoltad 
és annyit tettél, amennyit tehettél.

— E...U?
— No de ilyen gondolat — rnondá az 

anya, mialatt könnyet törölt ki a szeméből.
— Hát nem gondoltad, hogy ráisme­

rünk az irkapapirosodra — kérdé az apu.
— Nem, az igazán nem jutott az 

eszembe — mondá Ilannle zavarodva. — 
De meglátjátok, hogy Erik azért mégis 
megjön.

— A gyermeknek több bizalma van 
a mindenhatóhoz, mint nekünk öregeknek. 
De ki volt az, aki a levelet hozta — nemde 
a szomszéd fia, Károly P

— Igen, őt kértem mog...
— De nem Károly volt — szólalt 

meg egy hang az ajtóból.
— Ez Erik — kiáltá az anya ós kar­

jaiba zárta belépett fiát. Morten is megmoz­
dult, csak Ilannle lábai vertek gyökeret. A 
kis testvér csak bámulni tudott.

— Erik P Hát ez az ón bátyám P — 
hobegé egy kis idő múlva.

— Ez hát, te kis boszorkány.
— Meg sem ismertelek.

— Azt elhiszem, hiszen már öt esz­
tendeje, hogy labdáztam veled,

— Miért jöttél olyan későn.
— Feltartóztattak, de meg magam is 

i 'így szeretem legjobban, hogy éppen kará­
csony estéjén érkeztem... köszönöm a ezuk- 

, rospereczeket, Hannle.
Aztán a karjára vette nővérét ós körül- 

i tánczolt vele a szobában.
— To igazi kis jósnő vagy. Dohányt 

j Ígértél apának P íme, itt van. De a mama 
I kendője s az ón kié nővérem csecse-becséi 
! csak a legközelebbi vonattal érkeznek. Hát 

most hadd forrjon a viz, édes anyám, egy 
csésze meleg kávé nagyon jót fog tenni 
nekem.

— Igen, igen csináld meg a kávét 
anya s akkor majd Erik elmeséli, hogy mi­
ket látott s mi minden történt vele. Adjunk 
hálát az Istennek, hogy haza vezérelte a 
fiunkat. Ez igazán szép karácsonyi ajándék. 
Te pedig Hannle, te is köszöpetet érdem®!02 
a leveledért.

I
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nyedstiggel viszi végbe, amennyiben 27 
hüvelyk hosszú aczéldarabot csúsztat le; a 
Frank és Annie Howard, akinek egész 
testét gyönyörűen tetovált rajzok födik, ezek 
inkább művészi utón preparált csodák, mig 
a többiek a* anyai természet rejtelmes 
szülöttei.

Az állatsereglet sátrából a nézőközön­
ség a tulajdonképeni czirkusz-sátorba kerül, 
amelyben 3 köröud és 2 színpad van fel­
állítva. Ezeken kívül van egy 30 láb széles, 
az egész sátrat körülfutó versenypálya, 
amelyen a különböző versenyek és mérkő­
zések tartatnak meg. A versenypálya men­
tén vannak az ülőhelyek elhelyezve. A pálya 
két végső pontján az 1 korona 20 filléres 
helyek vannak, mig a drágább ülőhelyek a 
pálya jobb partján nyertek elhelyezést. Eme 
sátorban az előadások pont 2-kor veszik 
kezdetüket s eltartanak fél 4-ig, amidőn a 
különböző versenyek kerülnek sorra, ame- i 
lyek 4-ig, midőn az előadás már véget ér, I 
mind lefuttattak. Az esteli előadás, amely­
nek műsora tökéletesen azonos a délutáni 
előadáséval, este fél 8-kor veszi kezdetét, a 
kiállítás kapui azonban már egy órával az 
előadást megelőzőleg megnyittatnak.

A sátrak kizárólag villanyos fénynyel 
világíttatnak, amely fény előállítására a 
látványosság saját telepét viszi mindenüvé 
magával.

A látványosság képviselői biztosítottak 
bennünket arról, hogy látványosságuk ide 
osztatlan terjedelmükben érkezik, ép oly 
összességben, mint az legutóbb Bécsben, 
Budapesten és Magyarország többi városai­
ban volt látható.

HÍREK.
ÉjJ éli P 6 • t a.

X Az erzsébetvárosi templom 
fölszentelése. (Éjjeli express tudósítás) 
A budapesti VII. kerületi erzsébetvárosi 
„8zt,.-Erzsébet-templomu-ot 1901. évi május 
hó 16-án áldozó csütörtökön fogják fölszen­
telni és ugyanaz napon a fölszentelés után 
délelőtt 11 órakor Ő császári. és királyi 
apostoli Felsége legmagasabb jelenlétében 
Vaszary Kolos bibornok-herczeeprimás szent­
misét tart. A fölszenr.elós fél 8 órakor kez­
dődik és 10 órára fejeztetik be. A fölszen- 
te esi szertartást a bibornok-herczegprimás 
megbízásából Kohl Medárd fölszentelt püspök 
végzi. Délelőtt 10 és fél órakor érkezik a 
bibornok-herczegprimás; 11 órakor a király, 
kit a templom főbejárata előtt a székes- 
főváros törvényhatóságának képviseletében 
a főpolgármester, a polgármester, az alpol­
gármester s a tanács tagjai, a templom 
bejárójánál pedig a bibornok herczegarimás 
és a papság fogadja. A prímás csendes 
misét fog mondani, mely után 0 felsege a 
templomot megfogja tekinteni. Az ünne­
pélyre a főpolgármester meghívta a* udvart, 
a kormányt, az országgyűlés mindkét házá­
nak és a törvényhatósági bizottság tagjait, 
valamint a közéletnek számos Ijmás notabi- 
litását.

X Léghajósok szerencsét­
lensége. (Éjjeli express tudósítás.) 
Tegnap a „Wien“ nevű katonai lég­
hajót, a melyen Kriesz főhadnagy, Zeller 
és Prónay hadnagyok voltak, nagy sze­
rencsétlenség érte A szél a léghajót 
Szilézia felé vitte. Reggel felé a léghajó 
Leitstadt városában leszállás közben egy 
ház kéményéhez ütödött. Az összeütkö­
zés olyan erős volt, hogy a hajó utasai 
kiestek a ballon csőinakjából. Kriesz 
főhadnagy a kéménybe kapaszkodott és 
nagyobb baja nem történt. A másik
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kettő azonban szerencsétlenül a földre 
zuhant. Zeller hadnagynak eltört a hát­
gerincbe, Prónaynak a ballába kificza- 
modott. Mind a kettőt beszállították a 
városi kórházba.

X Kleptománia. (Éjjeli express tu­
dósítás.) Parisban történt a következő mu­
latságos eset. Az Avenue de la Grande 
Armóeen egy specialista orvos lakik, a ki­
ről ismeretes, hogy a kleptomániát is gyó­
gyítja. Ehhez az orvoshoz egy napon egy 
elegánsan öltözött ur állított be két leá­
nyával.

— Nevem Simon, — mondá az ide­
gen — az Avenue Kleberen lakom és egyik 
leányomat, a ki kleptomáuiában szenved, az 
orvos ur gondjaira szeretném bízni.

A speczialista megígérte, hogy bevált 
rendszerével kigyógyitja a leányt bajából, 
mire 8 . . . ur egyelőre 500 forintot adott 
át az orvosnak és leányát egy fiatal bon­
ne-al ott hagyta. A leány gyógyítása azon­
ban, mint látni fogjuk, nem járt sikerrel. 
Ugyanis néhány nappal ezelőtt a leány a 
bónne-al eltűnt a lakásból és velők együtt 
az orvosnak 23.000 frank értékpapírja. Az 
orvos azt hitte, hogy a kisasszonyt ismét 
megszállotta a kleptománia szenvedélye, de 
minthogy néhány nap múlva sem tért vissza, 
elment az Avenue Kleberre, a hol S . . . 
lakott ugyan, de ez az ur éppen nem ha­
sonlított ahhoz, a ki az állítólagos klepto- 
raániás leányt hozzá vitte. „Álnevem Sil­
van két leányom is, de szerencsére egyik 
se szenved kleptomániában és úgy látszik, 
hogy Ön, orvos ur, valami csalónak esett 
áldozatul.“ A kleptomániát gyógyító speci- 
átistának nem volt más tennivalója, mint­
hogy a rendőrségre menjen és ott az esetet 
feljelentse.

X A ki a hasmetsző Jackot 
I parodizálja. (Éjjeli express tudósítás.)
1 Asc.h csehországi városka lakosságát 
jelenleg egy ismeretlen ember tartja 
rettegésben, a ki rendkívül ügyes mó­
don belopódzik a lakásokba, felmetszi a 
párnákat és matráozokat a azok tartal­
mát kiszórja. A hasmetsző Jackhoz 
hasonlóan gyakran azt is megteszi, 
hogy levélben értesíti azokat, a kiket 
titokzatos látogatásával meg fog tisz­
telni, A csendőrségnek eddig a legszor­
gosabb kutatások daczára sem sikerült 
még a tettest elcsípni, a ki már több 
házban teljesen elpusztította az ágy­
neműket. Sokan azt hiszik, hogy a do- 
dolog a városka egyetlen matráczké- 
szitőjének a müve, a ki ily módon akar 
egy kis munkára szert tenni.

X Margit királyné kegyelete.
(Éjjeli express tudósítás.) Olasz lapok jelen­
tik, hogy Margit királyné kápolnát épittat 
azon a helyen, ahol Úmberto királyt meg­
gyilkolták. A királyné már megbeszélte a 
kápolna tervezetét egy kiváló olasz müópi- 
tészszvl. A kápolnát a többi között Umberto 

I királynak életnagysága márványszobra fogja 
ékesíteni.

X Végrehajtás Berlin vá­
rosa ellen. (Éjjeli express tudósítás) 
Brandeburg tartomány elnöke a napok 
ban a porosz államki icstár javára vég­
rehajtást vezettetett Berlin városának 
fŐpénztárnoka ellen, minthogy Berlin 
város tanácsa nem akarta megtérítem 
az államnak azokat az összegeket, me­
lyeket hűtlen városi hivatalnokok a 
kincstár kárára elsikkasztottak. A bran­
denburgi tartomány elnökének ugyanis
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az a nézete, hogy a város az ö hiva­
talnokaiért minden irányban felelős, a 
tanács azonban ellenkező véleményen 
van és a foglalás ellen fölfolyamodás­
sal élt.

Utazó rablóbanda.
— Saját tudósítónktól. —

Veszedelmes rablóbandát kerített kézre 
a napokban a tamási cseniőrsóg. A banda 
négy férfiból és két nőből állott, a kik ván­
dor színészeknek mondták magukat. Tulaj- 
donkópen a legvakmerőbb betöréseket kö­
vették el. Bejárta ez a banda az egész du­
nántúli részt s kevés község van, ahol meg 
ne fordultak és a hol valami sikerült betörést 
ne vittek volna véghez. — A múlt hétfőn 
Irgre érkezett a díszes társaság a a községi 
nagy vendéglőbe szállt meg. A vendéglős 
előtt vándor színészeknek mondták ki ma­
gukat, a vendéglős által informáltatták ma­
gukat a község jómódú családjairól, hogy 
bérletet gyűjtsenek.

A vendéglős szívesen adott fölvilágo- 
sitást s másnap a társaság két csoportra 
oszolva, bejárta a községet tanulmányozás 
czóljából. Ä társaság két nőtagja, Bátkai 
Katicza, Sólyom Ida és Bárdos Oszkár 
együtt gyűjtötték a bérleteket. Megfordul­
tak Miskey Károly földbirtokosnál is, a ki 
szívesen látta a hölgyeket s meghívta őket 
ebédre és este pedig az egész társaságot 
vacsorára. Ejfélfeló, mikor a cselédség már 
elaludt s a házigazda is teljesen elázott, a 
jeles kompánia kiürítette az összes szekré­
nyeket, magukhoz vettek 1085 koronát, 
600 korona értékű ezüstkészletet a több 
ruhaneműt s azután megugrottak.

A rablást csak reggel vették észre. 
Miután a társaságnak már akkor csak hült 
helye volt, a csendőrségnek tettek jelentést, 
a mely üldözőbe vette őket s Tamási kö­
zelében sikerült is őket elfogni. Minthogy 
a csendőrsógnek már több ilyen rablási 
esetről volt tudomása s a közölt személy- 
leírások teljesen ráillettek az elfogott tár­
saság tagjaira, megindult a nyomozás s ed­
dig 14 rablási eset derült ki rájuk, melye­
ket olyképp követtek el, hogy bérletgyüj- 
tés ürügye alatt tájékozták magukat a 
helyi viszonyok felől.

SZÍNHÁZ.
A bagdadi herozegnő, színmű volt 

a szezon utolsó előadása, amely a színházba 
járó közönség általános érdeklődésével talál­
kozott. Az utolsó előadás különben tüntetés 
volt Komjáthyné mellett, akit ezúttal a 
Csokonai-kör tisztelt meg elismerése jeléül 
egy óriási babérkoszorúval, amelynek széles 
nemzeti szinü szalagján a következő arany- 
nyomású felirat állott: „A Csokonai-kör 
tisztelete jeléül Komjáthyné Závodssky Térés­
nek 1901. Május 9.“ Hasonló lelkesedéssel 
fogadta a közönség a színpadra lépő Kom­
játhy Jánost is, aki tisztelőitől egy szép 
virágcsokrot kapott... Ami magát az elő­
adást, illeti, az erősen magán viselte a 
távozó drámai erők izgatottságát, amely a 
válás pillanatában észrevehetőig uralkodott 
felettük. A bagdadi herczegnő színmű, folyé­
konyabb. szabatosabb s mindenekfelett 
értékesebb előadásban nyújtott már élveze­
tet a közönségnek A tegnapi nem állott 
ezzel arányban. De az a szeretet és tiszte­
let, amelylyel a közönség kedvenczei iránt 
viseltetett, uralkodott az igények felett is 
s igy történt meg, hogy az utolsó előadá­
son a kritikai állásponttól eltekintett a 
lelkes hangulatban lévő s ováczióibau ki- 
fogyhatlan közönség.



4.

A színház igazgatóságának je­
lentése az elmúlt idényről.

Volt összesen 254 előadás; 218 esteli 
és 36 délutáni. Ezenkívül az Uránia is ját­
szott 2 délután. Bérletes előadás volt 180, 
bérletszünetes 38. Volt három díszelőadás • 
Simon ily Imre kir. tan. 25 éves polgármes­
teri jubil urna; Mándoky Béla 40 éves szí­
nészi jubileumán és Vörösmarty Mihály szü­
letésének 100 éves évfordulóján.

Ünnepi előadás volt kettő; 1900. okt. 
6-án, az aradi vértanuk halálának évfordu­
lóján és 1901. márcz. 15 én

Mint vendégek felléptek az elmúlt 
színi évadban R. Réthi Laura asszony 10-szer, 
Litkcnó Komáromy Mariska 2-szer, Fedik 
Sári 5-ször, B. Ruzsinszky Hona 1-szer, 
Id. Szathmáry Árpád 4-szer, Pécsi Aranka 
2-szer, Pávay Ilonka l-szer, és Mándokv 
Béla 1 • szer.

Újdonság Biinrekerült ez évadban 1 
dráma, 5 színmű, 5 vígjáték, 3 népszínmű,
2 bohózat, 6 Operette, 1 opera.

A 254 előadásban volt : 6 tragédia
10 dráma, 32 szinmü, (ebből 4 énekes) 3 
életkép, 35 vígjáték, (ebből 1 énekes) 19 
bohózat, 20 népszínmű, 4 énekes szinmü,
1 szomorujáték, 17 történelmi szinmü, 2 
látványosság, 17 opera és 88 ^operetté elő­
adás.

Eredeti darab volt ezek között: 1 tra­
gédia, 1 dráma, 11 szinmü (ebből 4 éne­
ke?) 3 életkép, 9 vígjáték, 5 bohózat, (eb­
ből 4 énekes), 20 népszínmű, 1 szomorujá- 
tók, 16 történelmi szinmü, 1 látványosság 
1 opera és 10 operetté előadás.

Részt vettek mint irók a 254 előadá­
son : Jókai 4 estén, Dobsa Lajos 1 estén 
Herczeg Ferencz 14, Szigligeti 5, Csepreghy 
2, Vörösmarty 1, Tóth Ede, Csiky Gergely 6, 
Erkel lerencz 1, Gaál József 2, Bokor Jó- 
”eí Ve*5 György 2, Géczy István 3, 
Boőthy-Rákosi 2, Konti József 3, Moretó 1 
Shakespeare 6, Dumas Sándor 6, Ohnet s’ 
Halbe Henrik 1, Gerhardt Hauptmann 3’, 
Sardou 3, Beaumarchais 2, Ibsen 1, Ros­
tand 6, Verdi József 2 estén.

Művészi szempontból kiemelendők : 
Uyráno de Bergerac, Leár király, Othelló, 
Könyves Kálmán, Közönyt közönynye] 
Francillon, Sarah grófné, Romeo és Julia’ 

ssex gróf, Takácsok, Figaro házassága’ 
Makranczos hölgy, Ocskay brigadéros, Cori- 
olánus, Nóra, Tékozló apa, Tücsök, Bölcső, 
örök törvény, Buborékok, A czigány, Sárga 
csikó, Piros bugyelláris. Falu rossza, To- 
loncz Csikós, Traviata, Trobadour, Hunyadi 
László Bőregér, Szegény Jonathán, Boszor­
kányvár, Hoflmann meséi, Rip-Rip előadása
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ÚJDONSÁGOK
Öngyilkos fiatal leány.

Csalódás miatt a halálba.
Mindennapi történet, mely már 

egészen megszokottá kezd válni legki­
vált Debreczenben. Szeretnek és csalód­
nak, csalódásukat nem bírják elviselni 
és a szégyen elől a halálba keresnek 
menedéket. így járt a 16 éves Bari 
Szeréna is, aki a Stern féle kefegyárban 
mint munkás leány volt alkalmazva. 
Ld38 anyjával özv. Bari Ferencznévcl 
együtt lakott a Nyíl utcza 119 számú 
házban. Mindketten napszámmal keres­
ték meg kenyerüket, mert mig ő a 
kefegyárban dolgozott, édes anyja a 
dohánygyárban foglalatoskodott. Néhány 
nappal ezelőtt kezdett a leány az ön- 
gyilkossággal foglalkozni, mert ettől

kezdve vig kedélye egészen megválto­
zott. Anyja azt hitte, hogy csak múló 
baj és legkevésbbé sem gyanította leá­
nya sötét tervét.

Tegnap reggel, mikor a gyárba 
ment, leánya még ágyban maradt, hívá­
sára, hogy nem megy még a gyárba, 
azt felelte: „Én még csak később me­
gyek.“ Özv. Bari Ferencznének még 
ekkor sem tűnt fel leánya gyanús vi­
seleté s eltávozott, a szerencsétlenségről 
csak délben értesült a házbeliektől, akik 
érte mentek a gyárba. Az anyja eltá­
vozása után a leány magára zárta az 
ajtót és hozzá látott sötét terve kivite­
léhez. Tizenkét csomó gyufát oldott fel 
8 az erős mérget mind megitta, aztán 
asztalhoz ült és levelet irt az édes 
anyjához, melyben elbúcsúzik tőle és 
kéri, hogy ne engedje holttestét fel- 
bonczolni. Majd elmondja, hogy koszo­
rút ne tegyenek fejére, mert ő azt nem 
érdemli meg Tudja jól, hogy bűnt kö­
vetett el s ezért akar meghalni. A le­
vél megírása után vissza feküdt az 
ágyba és türelemmel várta a halált, 
mely azonban csak nem akart jelent­
kezni.

A mindenáron halni vágyó leány 
ekkor zsebkésévei bal mellébe szúrt s 
aztán aléltan rogyott az ágyra. így ta­
lálták meg a házbeliek, akik véletlenül 
az ablakon át vették észre a leány 
tettét. Azonnal értesítették édes anyját 
és a rendőrséget, honnan dr. Balkányi 
Ede orvos és Fiilöp András rendőrbiz­
tos kocsin hajtattak a színhelyre, j

A leány teljes eszméleténél volt, 
mig az orvos a mentési kísérletet vé­
gezte rajta s többször mondogatta :
»Hasztalan fáradnak, mert újból meg­
kísérlem s akkor tálán jobban sikerül, “ 
Dr. Balkányi Ede rendeletére további 
ápolás végett a közkórházba szállították. 
Tekiütve a gyors segélyt és a leány 
erős természetét, remélhető, hogy az 
rövidesen felgyógyul.

* Májusi ájt&tosság. Ma este 6 
órakor a róm. kath. templomban szent be­
széd, ezt megelőzi „Oh Mária téged álda­
lak“ Zangltól bariton solo, énekli Boros 
Lajos. Holnap „O Sanctissima“ soprán solo 
énekli Bognár Matild kisasszony.

* Hajdúm egye közgyűlése.
iíajdumegye törvényhatósági bizottsága 
május 14-én délelőtt 9 órakor a vár­
megyeház nagytermében rendes közgyű­
lését tartja meg. A közgyűlés tárgyso­
rozata felette gazdag s összesen nyolcz- 
vaunégy tárgy vár elintézésre.

* A debreczeni dalegylet által e 
hó 15-ón a nagyerdei vigadóban tartandó 
társas összejövetelre a meghívók már szét­
küldettek. Miután ezen összejövetelre a 
résztvételi jegyek csupán a meghívó fel- 
mutatása mellett válthatók: felkórom az 
egylet tiszteletbeli, pártoló és alapitó azon 
tagjait, —- kik meghívót nem kaptak

volna, hogy eziránt hozzám (városház 17. 
sz. szoba) felfáradni szíveskednének. Dobre- 
czen, 1901, május 9. Kiss Sándor," egyleti 
titkár. ’

Polgár

* A városháza disztanáos- 
terme. A városháza disztanácstermének 
tervezetét már bevégezte a mérnöki 
hivatal. A tervezet főbb részleteit már 
ismertettük. Nagy arányú, Debreczenhez 
méltó díszes terem ez, külön díszes 
feljáróval, ruhatár és buffével. A disz­
terem költségvetésének összeállítása 
pedig most foglalkoztatja a mérnöki 
hivatalt s a végösszeg körülbelül 80,000 
forint lesz.

* A kaszinó közgyűlése. A deb- 
czeni Cesinó szerdán este tartott választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy az évi ren­
des közgyűlést május 19-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor a Ca'sinó helyiségében 
tartják meg.

* Transversal« közutak be­
járása. Htjdumegyében és Debreczen 
határában tervezett transversalis köz­
utak bejárása most van folyamatban. A 
bejárást teljesitik : Hartig Sándor min. 
0. t. elnöklete alatt, Kovács Lajos mű­
szaki tanácsos. Ábrahám László v. t. 
főügyész, Aczél Géza főm., Pünkösdi Fe­
rencz min. tan. kerületi felügyelő, La- 
tinovics Mihály kir. főmérn., Vinnay 
Géza kulturfőm., Szőgyényi János nyir- 
vizlcs. tan. igazgató. Jármy Tamás kul- 
turm., Kajáry Lajos kir. mérnök és 
Benedek Lajos társmérnök. A küldött­
ség f. hó 7 én P.-Ladányban, 8-án II- 
Szoboszlóu, 9-én Debreczenben, 10 én 
Vámos-Péres és 11-én Érmihályfalván, 
végzi működését, utóbbi helyen már a 
Biharmegyei hatóságokkal egyesülten. 
Tegnap délben a küldöttség tagjait 
Debreczen város ebédre hívta meg, me­
lyen a házigazdái tisztet a polgármes­
ter teljesítette.

* A Oebreoeeni Tornaegylet 
Választmánya, pénteken folyó hó 10 én 
délután 5 órakor Péterfia-utczai helyiségé­
ben ülést tart, melynek tárgyai a követke­
zők: 1. Az épület ügye. 2. Jelentés az 
egylet belső életéről a múlt esztendőben.
3. Évkönyv kiadása. 4. A játéktér ügye.
5. Pénztári állapot 1900-ban. 6. Hátralékok.
Ez ülésre az egylet tisztviselőit és választ­
mányi tagjait ez utón is meghívja az el­
nökség.

* A jégverés elleni védeke­
zés. Tegnap délelőtt a városháza 
nagytermében népszerű előadást tartott 
Tiaum Oszkár miniszteri megbizott a 
városi hatóság képviselői, a gazdasági 
egyesület elnöksége és tagjai, a város 
kerületi szőlőtelepek tulajdonosai és 
számos érdeklődők előtt. A debreczeni 
szőlő és bortermelő szövetkezet kérte fel 
a földmivelési minisztert erre a ki­
küldésre s Raum Oszkár derekasan 
meg is felelt megbízatásának. Népszerű 
nyelven magyarázta meg a viharok 
járását, a jégfelhők keletkezését és az 
azok elleni vihar-ágyutelepekkel való 
védekezést. Előadta, hogy Franczia- és 
Olaszországban két év alatt sok ezer 
viharágyut állítottak fel, melyek hasz­
nálatba vétele a jégverések számát 
átlag negyedrészre szállította le. — 
Hazánkban is bevált az eddig létesített

nnn, . ,C8<:'neSe u*lote Bika szállóval szembe. Legfinomabb tea vaj na-
Lot.r k°Z1#’ ?rfDeescwffy és grf Andrássy uradalmiból 1. kg. 1 frt. 20 kr.
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védekezési rendszer. Ajánlja, hogy a 
birtokosok öt-hatszáz, vagy ezer-ezer- 
kétszáz holdanként szövetkezzenek és 
Állítsák fel telepeiket. Különösen kívá­
natos ez a szőlőterületeknél, melyeknél 
a csekély befektetés, holdanként egy 
korona, nem jöhet nagy számításba. Á 
helyi viszonyokra vonatkoztatva : váz­
rajzon tüntette fel az előadó a szőlő- 
és bortermelő-szövetkezet háromszáz­
holdas telepén és a szomszédos virágzó 
telepeken létesítendő viharágyu-állomá- 
sok tervezetét. Azon a területen tíz- 
tizünkét viharágy u lesz elhelyezendő, 
melyek háromszögalakban elosztva, egy 
központ által igazgatva bizonyára si­
keresen fogják megakadályozni tz ot­
tani jégjárás pusztításait. A közönség 
által nagy elösmeréssel fogadott elő­
adás után élénk eszmecsere indult 
meg, melynek befejeztével a szövet­
kezeti telepre kocsiztak az érdekeltek, 
hol a helyszínén jelölték ki az egyes 
állomásokat, a hullámos, dombos vidék 
magasabb pontjain felállítandó vihar- 
ágyutelepek a legkedvezőbb védekezési 
raj vonalakat fogják feltüntetni. Raum 
ur a délutáni vonattal Nyíregyházára 
utazott.

* Italméréasel foglalkozók figyel­
mébe. A debreczeni pénzügyigazgatóság 
tudatja, miszerint a szeszes italok korlátlan 
és korlátolt kimérői és kismértékben eláru­
sítói terhére a debreczeni királyi pénzügyi­
igazgatóság által az állami italmérési jöve­
dékről szóló t.-cz. 16. § a alapján 1900., 
1901. és 1902. évekre kivetett italmórési 
illetékek ellen beérkezett felszólaml ísok 
másodfokú elbírálására Debreczen sz. kir. 
város területére nézve az idézett törvény­
cikk. 17. §-a értelmében alakított felssó- 
lamlási bizottság ülését, illetve tárgyalását 
f. évi május hó 23-ik napján délelőtt 9 
órakor kezdi meg. A tárgyalás helyiségégéül 
a királyi pénzügyigazgatósági palota eme­
letén levő 5-ik számú szoba jelöltetett ki. 
— A tárgyalás az idézett törvényczikk 
17. §-a értelmében nyilvános lévén, mind­
azon illetékköteles üzlettulajdonosok, kik a 
terhűkre kivetett illeték ellen a 17. §-ban 
kitűzött 8 napi határidő alatt a felszólam­
lás! bizottsághoz intézett felebbezéssel éltek, 
megjelenhetnek s érveiket szóval is elő­
adhatják.

* Leánykérés revolverrel. A
hétfői lapunkban megírtuk, hogy a ren­
dőrséget alig olvasható aláírással valaki 
arról értesítette, hogy öngyilkosságot 
akar elkövetni. Lapunk ezen közlemé­
nyére tegnap névtelen levelező lapon 
újabb értesítés érkezett a rendőrséghez, 
melyben hivatkozással a Debreczeni 
Újságban megjelent közleményre az 
ismeretlen öngyilkos jelöltként egy 
Vargányi Antal nevű szabó segédet ne­
vez meg a levélíró, a ki az Olajütőben 
Kóczán Jánosnénál lakik A rendőrség 
ennek alapján Kubioyi rendőrőrsparancs­
nokot bízta meg a tényállás kiderítésé­
vel, Kubinyi Kóczánnétól a következő 
értesülést nyerte: Vargányi Antal nem 
lakik ugyan náluk, de járatos volt a
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házhoz Róza leánya miatt, a kibe sze­
relmes volt és el is akarta venni fele­
ségül. Kóczáncé azonban kereken ki­
kosarazta a kérőt, mert nem a legjobba­
kat hallott felőle. — Vargányi ekkor 
fenyegetőzni kezdett, hogy öngyilkossá 
lesz, mert nem élhet Róza nélkül. A 
múlt hét péntekjén este revolverrel ke­
zébe jelent meg Kóczánné lakásán és 
ismét megkérte a leány kezét és hang­
súlyozta, hogy tovább nem tud nélküle 
élni. Ekkor újra elutasították, mire 
Vargányi távozott s rövid idő múlva 
két lövés dördült el. Az olajütő lakosai 
összefutottak és keresésére indu tak az 
öngyilkosnak, de nem találták meg se.' 
hol. Vargányit azóta nem látta senki, 
állítólag most is egy debreczeni szabó 
mesternél dolgozik.

* Debreczeni iró müve. „A vasúti 
üzemkezelés megbírálása“ czimen a helybeli 
üzletvezetőség forgalmi osztályának főnöke: 
Csatay Gyula, a vasúti ügyfelekkel foglal­
kozókat érdeklő rövid tanulmányt irt, mely 
vasúti szakkörökben igen kedvező fogadta­
tásra talált. A csinosan kiállított füzet 
Debreczenben most jelent meg és Telegdy 
könyvkereskedésében 50 fillérért kapható.

* A vidéki hírlapírók deforc­
es eni nagygyűlése ügyében szorgal­
masan folynak az előkészületek. A nagy ­
gyűlést előkészítő igazgatósági értekezlet 
16-án lesz, amelyen részleteiben is meg­
állapítják a tárgysorozatot. A vidéki sajtó 
munkásai egymásután jelentik be a deb­
reczeni nagygyűléshez való részvételüket, 
úgy, hogy igen tekintélyes számmal ézkez- 
nek városunk falai közzé. A vidéki vendé­
geket a helyi bizottság előzetesen tett 
intézkedései alapján a szállodákban szál­
lásolják el. A nagygyűlés megtartására 
Zádor Lajos ur, a kereskedelmi társulat 
elnöke készséggel engedte át a kereske­
delmi akadémia épületének dísztermét: 
Jó lehet a prrgrammból elejtették, mind­
azonáltal intézkedés történt arra is, hogy 
a vendégek közül azok részére, akik más­
nap a Hortobágyot megakarják tekinteni, 
kocsik álljanak rendelkezésre. Debreczen 
intelligens társadalma különben már is 
igen meleg érdeklődést tanúsított a hírlap­
írók debreczeni nagygyűlése iránt s igen 
tekintélyes lesz azok száma, akik úgy az 
ismerkedési estélyen, mint a hírlapírók 
tiszteletére rendezendő diszebéden is részt 
fognak venni.

* Gyakornoki állás. A „Debrecze­
ni „ipar- és kereskedelmi bank“-nál egy 600 
koronával javadalmazott gyakornoki állás 
azonnal betöltendő. Kérvények az igazgató­
sághoz intézendők. Az igazgatóság.

* Az öngyilkos utáni a ha­
lálba. Török Zsuzsanna tizenhétéves 
cseléd leány pár héttel ezelőtt össze­
tört szívvel, zokogva kísérte utolsó út­
jára öngyilkossá lett kedvesét, Varga 
Lajos közhonvédet. A szerencsétlen ka­
tona — mint annak idején megírtuk — 
a büntetés elől menekült a halálba. 
Tettével összezúzta kedvesének Török 
Zsuzsánnának a szivét is, mert az óta 
a leány elvesztette szive nyugalmát. 
Hasztalan igyekezett öreg édes anyja 
vigasztalni, nem ért vele czélt, mert a

leány nem birt feledni s boldogtalanul, 
összetört szívvel pedig nem akart élni. 
Végzetes tettét tegnap délután hajtotta 
végre anyja Móricz föld 10. számú 
lakásán. Még a délelőtt folyamán Hereby 
Fülöp utódai czégtől nagyobb meny- 
nyiségü sósavat vásárolt, — melyet 
délután anyja távollétében megivott — 
Tettét csak a késő délutáni órákban 
vették észre, amikor is értesítették a 
rendőrséget, honnan Fülöp András rend­
őrei ztos Dr Varga Emil orvossal azonnal 
a színhelyére mentek, hol a leányt a 
legiszonyúbb kínok közt találták. Varga 
Emi) a súlyos beteget a közkórházba 
szállíttatta, állapota nagyon aggasztó. 
Az asztalon egy p&pirszeletet találtak, 
melyre az öngyilkossá lett leány néhány 
sort irt, hogy kedvese nélkül tovább 
nem tud élni és temessék szeretett 
Lajosa mellé.

* Ingyen tej a szegény gyerme­
keknek. Annak a nagyszámú ember baráti 
intézménynek a sorában, melyet polgártár­
saink részvevő hirt alkotni segített, méltó 
helyet fog elfoglalni egy újabb intézmény, 
melynek létesítését előkelő társadalmi állást 
elfoglaló úriember magának csélul kitűzött. 
Azt akarják ugyanis lehetővé tenni, hogy 
az ingyenkenyér kiosztás mintájára az ősz­
től kezdve a szegény emberek magukra 
hagyott gyermekei számára ingyen tejet 
oszthassanak szót. Ezt a kétségkívül nagyon 
üdvös akcziót a nagy közönség lehető meg- 
kimélése mellett akarják keresztül vinni és 
egyik igen élelmes eszköz arra, hogy a 
költségek egy részét födözzók, a követke­
zőkből áll: A kávéházakban 42 cm. magas 
és 40 cm. széles szekrényeket fognak fölál­
lítani. Oda minden vendég, ki a kávéhoz kapott 
ezukrot nem fogyasztja el, egy két darabkát 
beledob; a tartalmat rendszeresen fogják 
összegyűjteni és kizárólag ipari czélokra 
értékesíteni a jó ügy érdekében. Ezek a 
„Tejet a szegény gyermekeknek“ fölirásu 
szekrények azonkívül még egy nyilassal 
lesznek ellátva, melyen át pénzt is dobhat 
be az, ki ezen az utón is elő akarja moz­
dítani az omberbaráti czélt.

TÁVIRATOK.
A szabadelvüpárt egysége.

Budapest, májas 9. A „Magyar- 
orsság“ igen érdekes politikai szenzá- 
czióval áll elő, mely abban áll, hogy 
az inkompatibilitás ügye valószínűleg 
megbontja a szabadelvű-párt egységét. 
A Széli Kálmán és Tisza Kálmán 
közötti megegyezés híre ugyanis teljesen 
valótlan, mert Széli Kálmán ragaszkodik 
a javaslat változatlan fenntartásához sőt 
kész abból pártkérdést is csinálni. — 
Ezzel szemben Tisza Kálmán elvan 
szánva reá, hogy ha módosítását Széli 
Kálmán el nem fogadja, úgy kilép a 
párt kebeléből, kijelentve azonban hí­
veinek, hogy nem kívánja azt, hogy 
bárki is kövesse. A bi iari képviselők 
mindazonáltal elhatározták, hogy min­
denben utánozzák és követik Tiszát.

Öngyilkos háziúr.
Budapest, május 9. Gutvillig Gusztáv 

fővárosi háziúr, egy órisái bérpalota tulaj­
donosa, ma roggol fóbelőtte magát s azonnal 
meghalt. Anyagi zavarok kergették a 
halálba.
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Román tüntetés.
Kolozsvár, májua 9. Az erdélyrészi 

román intelligentzia ma fényes bált 
rendezett, mely azonban nemzetiségi 
tüntetéssé fajult. A bálon megjelentek 
ugyanis valamennyien román színekből 
összeállított kokárdákkal jelentek meg, 
a miket azonban a rendőrség elkobozott. 
Természetesen a rendőrség beavatkozása 
zajos jelenetekre adott alkalmat.

A pénzügyi bizottság ülése.
Budapest, május 9. A pénzügyi bizott­

ság május hó 13-án, hétfőn délután 5 óra­
kor a képvisolőházban tárgyalás alá veszi 
a honvédelmi és belügyi minisztériumok 
részére szükséges póthitel engedélyezéséről, 
a népfelkelés felfegyverzésének részbeni 
biztosításáról szóló törvényjavaslatot, vala­
mint a magyar királyi minisztérium előter­
jesztését, a közösügyi kiadások hozzájáru­
lási aranyának újból való megállapítására 
kiküldött magyar országos bizottság jelen­
tése tárgyában. J

Az „Adria“ uj szerződése.
Budapest, május 9. Az „Adria“ ma­

gyar királyi tengerhajózási részvénytársaság 
igazgatósága tegnap ülést tartott, molyén a 
képviselőház által módosított szerződést tár­
gyalják. Miután az „Adria“ közgyűlése ál­
tal elfogadott szerződés eltér attól, melyet 
az országgyűlés elfogadott az „Adria“ igaz­
gatóságának újabb meghatalmazást kell 
kérni a módosított szerződés végrehajtására. 
E czólból az igazgatóság — mint értesü­
lünk május 23-ikára rendkívüli közgyű­
lést hiv össze, melynek beterjeszti a módo­
sított szerződést hozzájárulás végett. Az 
igazgatóság az uj szerződést pártolólag 
fogja a közgyűlés elé terjeszteni, de mi­
után az előbbi huszesztendős szerződés ellen 
is emelkedtek hangok a részvényesek köré­
ből, az uj tízéves szerződést aligha fogják 
egyhangúlag elfogadni.

Gyilkosság a mészárszékben.
Budapest, május 9. Tokajból jelen­

ei hogy Guttmaun József mészárost 
ma a saját üzletében meggyilkolta egy 
Luptorics István nevű munkás. A gyil­
kos a véres tett elkövetése után az 
utczára futott egy nagy késsel hado- 
názva, de a járókelők lefogták, mielőtt 
közülök valakit megsebesíthetett volna.

Antiszemitizmus Algírban.
Paris, május 9. Algírból jelentik : A 

prefektus rendeletileg feloszlatta az anti­
szemiták, továbbá a nacionalista és anti- 
szernit * ifjúság bizottságait azzal a meg- 
okolással, hogy a rendzavarások e bizott- 
ságok gyűléseinek tulajdonitandók.
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pillanat alatt végzett a halálraítéltekkel. A 
bárd lecsapott s a két gyilkos fője a fűrész­
poros kosárba hullott.

Tőzsde.
— Esti zárlat. —

Goldstein Mór debreezoni bankiroda 
jelentése.

Búza májusra . . . 7-61
Búza októberre . . . 7*72
Rozs októberre . . . 6*77
Zab októberre . . , 5-61
Tengeri májusra . . 5-35

„ júliusra . . 5-41

A meghiúsult fúzió.
. , Budapest, május 9. A „Kel. Érte­

sítő“ jelentése szerint a függetleuség- 
pártok közötti fúzió létrehozatalának 
ügye végképpen hajótörést szenvedett.

Kettős kivégzés.
Norinberg május 9. Ma reggel kettős 

kivégzés volt. Reggel hat órakor vitték a 
vesztőhelyre Höfling esztergályost és Schaller 
napszámost, akik közösen meggyilkolták és 
kirabolták Höfling anyósát. A hóhér pár

Irányzat változatlan, Amerika fél cent­
tel, Berlin fél márkával olcsóbb.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Esküdtbiróság a vonaton. (Tá­

virat) Nagy becskereken már harmadik 
napja tárgyalták Radoszáv Írnok bünpörót, 
amelyben ma fordulat történt. Radoszáv 
ugyanis azt vallotta, hogy áldozata Wein- 
rich ügyvéd arezül ütötte és ezért hirtelen 
haragjában ölte meg az ügyvédet. Az ed­
dig kihallgatott tanuk vallomásában semmi 
olyas nem volt ami ezt az állítást megerő­
sítette volna. Tegnap délelőtt Gagyánszky 
tanú azt vallotta, hogy a gyilkosság éjjelén 
elment a meggyilkolt háza előtt, ahonnan 
kiabálást hallott és Radoszáv e szavait:

— Hogyan mer engem pofon vágni P
Pollák Viktor dr. védő indítványára 

ma este nyolez orakor as egész esküdtbi- 
föság, az ügyész, a védő és a vádlott, akit 
három börtönőr kísért, külön vonaton a 
három órányira levő Módosra utazott, hogy 
meggyőződjék, vájjon Weinrich házából 
csakugyan kihallatszik e az utczára a ki­
abálás.

§ Elitéit gépkereskedő. Fischer 
D. Jakab nemcsak a fővárosban, de 
Debreczenben is tartott egy-egy gépüzle­
tet pedig ha becsületesen gondolkozik, 
neju lett volna szabad ilyen pazarul 
bánnia a hitelezők pénzével. De neki 
az volt a szándéka, hogy mennél többet 
megtartson a máséból, ha egyszer cső­
döt mond. Ez be is következett, amikor 
aztán Físchert nem csupán vétkes 
bukás, hanem sikkasztáa miatt szintén 
vád alá fogták. Egy váltót ugyanis, 
amelyet megrendelt gépek fejében kül­
döttek hozzá, értékesített, anélkül, hogy 
sz llitotta volna a gépeket. A bíróság 
dr. Polgár Viktor ügyész vádja értel­
mében Fischer D. Jakabot egy havi 
fogházra Ítélte. Úgy az elitéit, mint a 
kir. ügyész felebbezést jelentett be.

CSARNOK.

(Folytatás,)
, , , A bányaőrnek jól esett, hogy olyan 
érdeklődéssel néz mindenki feléje.

Úgy történt az eset, felügyelő ur 
— kezdte beszédét, hogy mikor azt az uri- 
nőt odakiinn megláttam...

— Melyik úrnőt P — kérdeztek többen
- Akit kevéssel előbb innen sérülten 

szállítottak ki.
— Igen !! Igen...!
- Mindjárt eszembe jutott, hogy ezzel 

az úrnővel már en találkoztam r >
— HolPHolP...
— Ezelőtt egy órával. ..

És itt a bányaőr elmondta, hoev 
mikor a tárna kapujánál állott, Darinkainé 
milyen határozott fellépéssel ment be a 
bányába. Legnagyobb meglepetést azonban 
az a kijelentése keltette, hogy nem egye­
dül, de egy másik nővel ment be a 
bányába...

— Másikkal P.. .
— Ki volt az P
Dérczi ás Ha dák megrémülve gondol­

tak arra az eshetőségre, hogy ez a másik 
nő Dércziné is lehetett.

A bányaőr nem tudott egyébb fel- 
világosiidat adni.

— Hiszen akkor annak a nőnek is itt 
kell lenni!

— Hátha kimenekült!
— Kérdezzük meg azt a nőt!
— Menjünk ! Menjünk !
Ilyen szavak és felkiáltások hangzot­

tak cl s valamennyien követték az elől ha­
ladó felügyelőt.

Soha a felügyelő még ennyi lelkese­
déssel nem nézett a bányában történtek 
után, mint most. Valami azt súgta neki 
hogy itt nemes jótettről van szó. A robba­
nást elhalasztotta, mert hiszen, mint ahogy 
kifejezte a jelenlevők előtt, az sem lehetet- 
len, hogy a másik nő a sziklaomladékkal 
elzárt tárnában maradt. Egy gondolat lel­
kesítette, az emberszeretet munkája. Hát 
ha ő még valami jót tehet . . .

(Folyt, köv.)

Bírnia varroda átlelvezés.
Van szerencsém tudatni a mélyen tisztelt 

hölgyközönsóggel, hogy

nőiruha varrodámat
Domb ntcza l’SŐ szám alá helyeztem át.

évi kegyes pártfogásukat midőn megkö­
szönöm, kérem, hogy azt megtartani szíves­
kedjenek.

Maradok teljes tisztelettel

Domb-utcza 1-ső szám.
Var 1-6 és tanuló leány felvétetik.

ie«m*eeaie*e«.
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Seabury és Soll lassú-féle j

Benson tapasz.
] A legkitűnőbb tapasz a rheuma s minden,
I» hűtéstől eredő betegségnél. A tapasz 

ára 1 kor. 20 f (60 krajezár-
Debreczen, kapható egyedül

Mihalovits J.
„Kígyó" cziuaü gyógyszertárába.
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Díja; 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott ezó

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

mmiTkiacnmi

úri egyének 
izr. úri csa-Kitűnő koszi j

Iádnál. Miklóa-n. 23. _____

Pénz lárnoknőnek
atal nő. Czim a kiadóhivatalban.

1* „ hálószoba berendezés, tiszta matt
bútorok eladók. Czim á kiadó­

hivatalban megtudható. . Megtekinthetők a 
délutáni órákban.
TTf r/f\ bor, pálinka, szakmába évekóta 
U IdZU, utazza Erdély és Magyarországot, 
utazéiállást keres és elfogad bárminő szakmába 
Czim e lap kiadóhivatalába

Rosenthal Sándor
üzlete csapé utcza 16. sz

Egy kézi leány ST
vat üzletében.
Ifítlinn minŐBÓgü 1898 évi termésű Ma 
lYllUIIU gyarádi bort literenként 40 krórt 
ajánl Báli LáSZlÓ fűszer-, bor- és csemege 
kereskedése (Collégium mellett.)

Cyránó de Bergerac u]^
Crém torta kapható ; BORSY czukrázdánba 
1 darab 12 fillér. Egy egóoz 2 korona.

Köhögés eMenj^äÄ
kapható; egy doboz 20 fillér.

ITrr-vr fintnl ember 24 éves, iroda szol- 
Halai gai án48t keres. Czim a

kiadóhivatalban.
T gyártmányú porfestéket öles

JUl/U áron ajánl festők részére Cíi6g
lédy és Polgár.

Fiatat ember JT-SK"-#
15-től elfogadta tik iskola-utcza 1. szám a.

használt jó karban 
v _ lévő női kerékpár ju

tányoe áron eladó. Czim a kiadóhivatalba.

2JQ_Qk tengeri góró az Erdő mester- 
Udl du uél a Nagyerdőn eladó.

Ügyes varó lányok lülvD°“
Béla nőszabónál, Kossuth-u. 31 sz.

Katona keztyűk
18 fillér (ti tor.) Péterfia-utezn 37 szám. árja

Üzlet áthelyezés.
Vau szerencsém a t. közönség tudomá­

sára adni, hogy CZÍpŐ, valamint férfi, S HŐI 
divat-űzleiünket mai naptó! a
Piacs-iitcza 65 sssátirx

alá, (Miklós-utcza sarok), Czégely házba 
helyeztük át.

Raktárunkat a legújabb dÍYHÍU árúkkal 
dúsan fölszerelve, továbbra is a

legolcsóbb árak
mellett árusítjuk.

Tisztelettel

SZÉKELY JENŐ EB TÁRSA

<AY :<9
Á'riS- d

Egy keveset

rv • j 1 , gyermek, női és férfi haris- 
\71IllíiriÓ nyák mmden minőségbon ju- 
k^dlIUllIIjI llV lányos áron beszerezhetők. 
MártOIl Gyula férfi és női divatéletében, 
Bika szálloda mellett. Harisnya fi-j eléseket 
elvállal.

DEUTSCH LAJOS
(előbb Varga Lajos f^szerkereskedósében.)

Piacz-utcza 38. szám.
— 0 I« só árakon kaphatóm

MT legjobb minőségű "fSU
szobapadló-lakkok
wischin. Nejediy-fóio bernstein-lakk, 
Weyrauoh-féle SZ6SZ lakk, Világhírű, pü- 
lanat alatt száradó Lechler-féle Linóleum

•.aTifleUBSuatmiiMB

a Bika szálloda épülete alatt

Májustól
egy bolthelyiség kiadó.

Értekezhetni: A Bika szál­
loda irodájában.

küldi a hivatalos nyereményjegy ■ 
zéket és semmiféle költséget nem 

számit

Römer Miklós
a m feir. osztálysorsjátók el­

árusítója

VII. Akáczfa-utcza 41. szám. 
Egész sorsjegy 12 korona
fél „ 6 „
negyed „ 1.50 „
Legczélszerüb pustautalvány szel­
vényen vagy utánvétellel rendelni.
Hazán 1901. május 22 és 23-án. 
Minden második sorsjegy nyer. 
Főnyeremény I millió korona.

Tűzifa eladás.
A margittai vasútállomáshoz 9—10 

kim. távolságra (sikuft) az erdőn átvéve 
eladó 6100 méter

Mkk és sjertfáa tosábía.
Vág»,fáskor a méterek 150 ctméferre lettek 
rakva. Az állomásnál megfelelő kényelmes

I. 1 Lnnaíí n /I rl Iv TTrt tTOT> OÍl(V\VI V . V» i*4 lí

agy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadd.

Ildii bei futok

Hajdú Szoboszlóit a város legnagyobb for-rasLva, az aiiuirmtiiiKi mogir.iwiv hajflUdZOPOSZIOIl a varos tegnap uuu •
rakodóhely hozzá adódik. Ugyanion erdő- galmu piaczán, egy, esetleg két szobából álló, 
ben a következő éve ki e, évente legalábo minden néven nevezendő, üzletnek megfelelő 
10,000 m. haoábfa vágatás» szintén els'Só. helyiségek 3, esetleg 6 évre haszonbérbe

kiadók. Értekezhetni:

Lissauer József
tulajdonossal H.- SzoboszlÓIV.

Komoly vevőknek felvilágo»K)ó.st Ad

Blau Sámuel
Hauyváíad, Cavel-utcza.

MMsm.

fb -m- 'Wí' -jei -sfO vxík£* <***> <$(?■•

Eperjesi cserép kályhák
elismert legrjob>'b mirLŐségben.;

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, —épület vasalások, 
gazdasági eszközök, tetölemezek, mérlegek, revol-1 

verek és peronospora fecskendők
nagy váila.sz;ték:lDa.n 

55" a legjutányossbb árban ?
kaphatók:

mm Kovács Gyula vasüzlciében
■RTTf A c- H mellett-
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Debheczeni Újság 1901. május 10.
DEßRECZEN. mm*.
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Szombaton május 11-én és Vasárnap május 12-én

& Z---L
a. világ legnagyóbb látvány-ossá ga_

Óriási amerikai mulatóhely
51) óv óta Amerika Miazkeaége

jelenleg a ContintBsen körutazást tesz.
67 óriási, saját külön e czólra épített vasúti kocsijával melv 
4 teljes vonatot képez. A teljes Ensemble“ 12' hatol 7 sator-paylllonban les* kiállítva. melyeknek

komló iul 12.000 kényelmes ülőhelyet foglal magában 
Naponta 2 eloadas, délután 2 és este J/28 órakoi. A meo- 
"7 ta® 1 fa ,oraval ez előadás előtt történik, hogy a közön- 
■ -gnek alkalma legyen az é ő csoda-mbert-ket, a három elefánt 
q , . , -v°rdát és a kettős állatseregletet megtekinteni, 
k zom tálán, összehasonlíthatatlan és utánozhatatlan, vakmerő fé-

___________________________________ _______________ _ °em mmerő mutatvány. A fellépő művészeknek mind-
A, arénában bcn.nt.tott mutatványok mindegyik egy-cgy meglcpe.éct képe,.
p . . , , sohasem lett bemutatva. es ead,0 me9
gálé .Manege-.ban. 2 .tópiSJ.f'S'w “m.‘dn™'’StSn

ara ,.... egész állatsereglet, idomított vadállatokkal. ~Um
70 gyönyörüto'naktv Ä—Ä-“ *

yyonyoru lónak egy ,,Manege“-ben való elovezetese, 400 kitüntetett innak biáiiitá*„ » -legkitűnőbb idom,tett elefántnak, 3 porondo^egyidöben való elöíezetése 20 nemzetköz? nTm/
játékos;6bohócz. 1

Idomított állatok kiállítása.

WW'M,

mmuimimmmmsm'4
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a-www i<em\el, asszony

közönségnek ____
■ ülőhely ly el 1 kor. 20 fill, ée 2 kor.

ÖU ,U1” zártezék 4 kor., fen tartott hely 5 kor. 
páholy szék 6 kor.

Sék’ kardnyeíők, egy hölgy hosszú hajjal s

..............

Helyárak az ülések fekvése szerint:
m éven aluli gy'aSk I"kor^Ó'filbtelyeí'^feSélfee^fSí]- a W*« IwpW»,

el6.di, napján, Te.egdi £ iajö. “ 5 *»■ “7»

Ejy ». « °sszes hirdetett látnivalókhoz és egy mű helyre érvényes.
(.lo^dáaok: Nagyváradon május 9-én, Nyíregyházán május 13 án

Figyelmeztetés! „ *7 Óvakodjunk hamis hirdetésektől!
fedéllapjín Barnunj é, Bailey

Osa.Jelei valódi hirdetményeket vegyünk-
r<eÍ»,CTOjsfvu. 1001. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


